

国际短片电影周昨晚雨中揭幕

60余名中外电影人踏上宁波文化广场红地毯



昨晚，首届宁波文化广场国际短片电影周开幕式在文化广场大剧院举行。图为开幕式上的默剧表演。(记者 周建平 摄)



本报讯(记者南华 通讯员施越草 史碧骅)昨晚，风雨交加。来自40多个国家和地区的60余名中外明星和电影人冒雨踏上了宁波文化广场大剧院的红地毯——首届宁波文化广场国际短片电影周在这里盛装开幕。这是今年宁波文化广场继法国“夏至音乐日”后，作为“柏林国际短片电影节”的中国唯一分会场，为我市市民带来的又一项国际性文化盛事。

始于1982年的“柏林国际短片电影节”是欧洲极具盛名的短片电影节之一，每年组委会都会收到来自全球的5000余部时长在20分钟内的电影短片参与各项奖项的角逐，许多导演通过这个平台开始迈向国际舞台。首届宁波文化广场国际短片电影周

的主题是“无界生活”，它打破了地域、语言、文化的局限，让电影这项艺术真正回归大众，尽情体现了文化无界、参与无界、生活无界、心灵无界的特点；电影周竞赛单元由“国际短片”、“中国短片”、“纪录短片”、“儿童短片”四部分组成，面向全球征集短片，收到来自40多个国家和地区的200多部短片电影，其中最长的影片只有40秒；电影周引进柏林团队参与运作，享有德方提供的独家片源播放权，保证电影周的专业和权威；电影周将以电影展映、主题论坛、小型演出等多元形式精彩呈现；露天电影巡展将在广场多个区域进行；德国电影人将走进宁波各大高校开展有关电影主题的校园宣讲会；国际著名电影人将举办大师研习班；此外还有德国文化博览会、电影道具展、电影市集等系列活动。

本届短片电影周期间，每天下午3点到8点半将在CGV国际影城文化广场店免费放映今年的200多部参赛影片。电影周闭幕式暨颁奖典礼将于9月27日在文化广场大剧院举行。

电影和微笑，让他们紧紧相连与外国导演面对面

本报记者 南华 通讯员 施越草 史碧骅

昨日下午，在首届宁波文化广场国际短片电影周开幕式前，记者抓紧时间采访了数位中外导演，他们分别是来自新西兰的唐纳斯、英国的古·加布里埃尔、比利时的伊万·歌德西米特、乌克兰的奥列格和中国香港的林昊德。

笑脸对着笑脸，仿佛没有了语言、国家、职业、年龄的隔阂，记者用蹩脚的英语询问外国导演是不是第一次来中国，他们迅速作出回答：“yes”或者“three(三次)”。这些导演中，比利时的伊万·歌德西米特堪称“中国通”，他已是第三次来中国，能够准确地说出“广州”、“桂林”、“武汉”、“重庆”，甚至“峨眉山”。歌德西米特是一名获得过奥斯卡奖提名的资深短片电影导演，他的影片风格多样，有时温和，有

时激进，但总能触动人心。在志愿者翻译的帮助下，记者与外国导演们还进行了深层次的交流。他们说，他们参赛的微电影有反映战争题材的，也有表现平常生活的。他们中的很多人是第一次来中国，“能来中国，已经是一个莫大的荣誉；是否得奖，不是最重要的。”

今年24岁的林昊德，是一名中国香港的导演。他毕业于香港城市大学，第一个学期习作《CITY #3721》即入选shit国际电影节纪录片竞赛部分。他今年的参赛影片《不知与未知》是一部动画片。

在微笑中，来自不同国家和地区的国际友人欢聚宁波，分享艺术带来的快乐。



赵嘉伟在比赛中。(姬联锋 摄)

“荣安杯”宁波市象棋甲级联赛北仑赛区比赛前天举行。在参赛的选手中有一位名叫赵嘉伟的少年，前不久主动从杭州棋院“退学”，回到象山的学校就读。对于不少棋手来说，能在杭州棋院就读是无上的光荣，赵嘉伟为何主动选择“退学”呢？

赵嘉伟的爸爸告诉记者，自从参加了幼儿园象棋兴趣班后，赵嘉伟进步神速，一年后便夺得浙江省幼儿象棋比赛第一名。2012年、2013年，赵嘉伟连续两年获得全国儿童象棋锦标赛第七名。看到赵嘉伟有象棋上的天赋，爸爸妈妈很高兴。在得知杭州棋院面向全国公开选拔少年棋手的信息后，爸爸送赵嘉伟参加了选拔赛，最终赵嘉伟以第四名的成绩考进棋院，2013年初正式到杭州棋院

从杭州棋院“退学”的少年

——记我市象棋小选手赵嘉伟

本报记者 姬联锋

就读。

杭州棋院少年队的孩子半天时间上文化课，半天时间学棋，给他们教棋的是象棋特级大师陈寒峰。跟赵嘉伟一起学棋的都是年龄差不多大的孩子，棋院良好的象棋氛围让赵嘉伟很高兴，然而赵嘉伟的爸爸对让孩子走职业道路的想法却慢慢发生了变化。

赵爸爸告诉记者，他偶然间在网上看到一篇文章，写的是全国业余象棋“四驾马车”之一的刘宗泽。“刘宗泽说，如果你有20万元，情愿回家卖菜，做小生意，也不愿在象棋的江湖上漂泊。”这篇文章让赵爸爸很有感触，他觉得靠象棋为生太苦了。而在得知另外一位象棋高手40多岁还没结婚的时候，赵爸爸更加动摇了。

今年，赵爸爸跟儿子做了一个约定：“如果你能在全国少年锦标赛中获得前八名，就可以在棋院多留一年，不然就乖

回来。”结果赵嘉伟获得了第十九名，于是他按照约定，从杭州棋院回到象山，开始了普通学生的生活。“那个比赛两个月为一个组，赵嘉伟在分组上不占优势，不少对手比他大一岁。其实在同龄人中他已经进了前八名了。”赵嘉伟的妈妈说。“让他回到家乡，就是要让他以读书为主。毕竟他年纪还小，在棋院不会自觉学习。”赵爸爸说。

现在赵嘉伟把更多的时间用在了学业上。赵爸爸对儿子作出规定：每天晚上7点之前必须按时完成作业，如果完成了，就可以在网上下一盘棋，如果不能按时完成，就罚他一周不能下象棋。在这项“家规”实施半个月来，赵嘉伟每天都能按时完成作业，这让赵爸爸很欣慰。

在昨天的比赛中，赵嘉伟的两个对手是成人，他输了一盘，和了一盘，这样的成绩对于一位11岁的少年来说已经很难得了。

孙杨为何退出4X200米自由泳接力

新华社记者 周欣 徐海静

孙杨21日在200米自由泳决赛中无缘亚运会游泳比赛首金，左手大拇指在触壁时的那一瞬间挫伤。从赛后混合区采访、颁奖仪式、还是新闻发布会，孙杨始终在揉着受伤拇指。据悉，他后来还在亚运村医院就诊，并随后前往仁川市里的医院诊断治疗，凌晨两三点才回村。

这样的孙杨还能继续参赛吗？孙杨教练张亚东明确表示：“孙杨不会退赛，这点小伤不算什么。”

22日上午游泳预赛，孙杨大概11点半来到朴泰桓游泳馆进行水上训练，持续了半个小时。看起来，孙杨手上没有包扎的痕迹，伤势不太严重。既然孙杨训练了，就证明他的拇指伤势不是非常严重；既然教练表示，这点小伤算什么，他不会退赛，那为什么他不出场4X200米自由泳接力呢？

笔者以为，“孙杨不会退赛”是指他的个人单项，即400米和1500米自由泳。正常情况下，孙杨可以包揽这两个项目的金牌，在23日举行的400米比赛中，意外抢走200米自由泳金牌的萩野公介也会参加，但论实力、比赛经验和技巧，孙杨绝对不会再给萩野公介爆冷夺冠的机会了。

4X200米自由泳接力，是中国游泳队非常看重的一个项目，是展示男子游泳实力的窗口。四年前广州亚运会，由张琳、蒋海琦、李昉琦和孙杨组成的中国队首次战胜日本队获得该项目金牌，孙杨当时是最大功臣。

但是仁川亚运会，当年的支柱张琳退役了，蒋海琦淡出了，功臣孙杨大拇指受伤了，只剩下李昉琦正处当

年，就算孙杨带伤出场，拼尽全力，恐怕也难以拿下这块金牌，索性让年轻队友们上场，增加比赛经验，如此还可以摸清日本泳坛的后备力量。

据悉，中国游泳队22日晚将在接力中派出李昉琦、林永庆、徐祺恒和毛飞廉，显示出中国游泳队锻炼新人的意图。



9月22日，2014仁川亚运会游泳比赛继续进行。图为中国选手孙杨在训练中。(新华社发)

前中国游泳队总教练陈运鹏：孙杨急需增肥

新华社仁川9月22日电(记者周欣)21日晚，孙杨在200米自由泳决赛中不敌日本选手萩野公介，爆发了本届亚运会的一大冷门。前中国游泳队总教练陈运鹏对这场比赛进行了点评：

孙杨的亚军成绩1分45秒28，对他来说不太理想。这个成绩和他去年在巴塞罗那世锦赛并列第二的成绩1分44秒93相差不多，但他在去年全运会期间，没有任何调整的情况下，200米还能游出1分44秒47的成绩。对比去年的世锦赛和全运会，他的亚运会表现证明他并没有恢复到最好状态。

200米自由泳比赛中，孙杨的力量分配和战术运用有点急躁，太过专注于朴泰桓而打乱了自己的节奏。他在第一个50米第三，100米和150

米转身处都争到了第一，但在最后50米体力不支，落后触壁时成了第二，被萩野公介逆转。而这种在200米距离中的反超战术以往是孙杨的专利。

我觉得孙杨失利的最主要原因，是他的体重偏轻，目前只有90公斤左右，这意味着他的肌肉减少了，不如伦敦奥运会那时候壮。此前在澳洲训练的两个月，丹尼斯的训练强度以魔鬼著称，需要消耗大量的蛋白质和碳水化合物，没有肉绝对不行。

但孙杨透露，此前为了让自己在缺乏系统训练阶段的体重快速减下来，他都依靠一些素食和酸奶来控制。这样做的结果是，他的体重成功减掉了10公斤。

关于对招宝山街道人民路提升改造工程实行交通封闭的公告

为确保人民路提升改造工程项目的安全实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2014年9月24日至2014年11月24日止，对人民路交通组织进行调整，有关情况公告如下：

- 一、2014年9月24日至11月4日0:00—24:00禁止一切机动车辆在人民路(胜利路~公园东路22号)通行。
- 二、2014年11月5日至11月24日0:00—24:00禁止一切机动车辆在人民路(南大街~公园东路22号)通行。
- 三、受限车辆可通过胜利路、城河东路、南大街绕行。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，自觉遵守执行。特此公告。

镇海区人民政府招宝山街道办事处
宁波市镇海公安分局交通警察大队
2014年9月23日

170幅照片 讲述大运河辉煌历史

本报讯(记者陈青 通讯员黄定福)近日，由宁波日报报业集团主办的、庆安会馆协办的“大运河：我们未来的生活”大型图片展在庆安会馆开展，87块版面，近170幅照片，图文并茂地讲述中国大运河辉煌的历史。

始建于公元前486年的中国大运河是世界上最长的运河，由以北京、杭州为起止点的京杭大运河，以洛阳为中心的隋唐大运河，从杭州西兴开始至宁波入海的浙东运河三部分组成，是中国古代南北交通的大动脉。今年6月22日，中国大运河成功入选世界遗产名录，宁波从此跻身世界文化遗产城市之列。在中国大运河申报世界文化遗产文本中，大运河(宁波段)中自西向东的“浙东运河上虞—余姚段”、“浙东运河宁波段”和“宁波三江口”三个遗产区列入，位于三江口的庆安会馆作为运河的附属遗存，也名列世界文化遗产。

今年4月24日，宁波日报报业集团联合《人民日报·海外版》、大运河(宁波段)申遗办推出的“大运河：我们未来的生活”全媒体行动在庆安会馆启动，报业集团属下5家媒体、20余名记者赴中国大运河27个申遗城市，开展联合采访和公益宣传活动，共同寻访中国大运河，并宣传宁波城市形象。活动历时2个月，跨越8个省(市)，总行程1万多公里，推出了150多篇、总字数23万字的报道，产生了较大的社会反响。本次展览选取了其中比较有代表性的有关大运河遗产的风光、历史人文和地区风貌的照片，参观者可以从较为全面地了解大运河。

吴宇森新作《太平轮》 呈现亘古不变的爱情

新华社北京9月22日电(记者白瀛)吴宇森21日在京宣布，由他执导，章子怡、宋慧乔、金城武、黄晓明、佟大为、长泽雅美、秦海璐、俞飞鸿等主演的爱情电影《太平轮》将于12月2日起在全国上映。影片旨在通过动荡时代的故事，呈现亘古不变的爱情。

吴宇森介绍，《太平轮》是他继《赤壁》后的最新作品，以上世纪40年代的乱世时局为背景，讲述了三对恋人历时50余年跨越世纪的爱情故事，集战争、爱情、灾难元素于一体，集结了中日韩10余位明星，先后辗转北京、上海、台湾等地取景。

影片背景为真实历史事件：1949年1月27日，太平轮自上海开往台湾基隆的夜航途中，因超载、未开航行灯等缘故被碰撞，船上近千名乘客罹难。

吴宇森说，影片以太平轮为线索，但主要的笔墨放在大时代中三对不同背景的情侣间的悲欢离合。“这世上只有爱是亘古不变的，《太平轮》中的故事虽然不属于当代，但爱情的美好和浪漫一定能够打动这个时代的人。”他表示，《太平轮》是他首次尝试拍摄以女性为主线的爱情故事，自己之前作品中固有的英雄情怀这次会在女性角色身上着重体现。

宁波成立“靓LIV”骑迹女子自行车队

本报讯(记者李岩宏)“爱骑行，爱美丽”——昨日上午，150名自行车运动爱好者从东钱湖马山单车驿站出发，完成了马山驿站—服务中心—动物园—水上乐园路线的骑行。他们以这种方式倡导健康、低碳的生活，宣传“9·22世界无车日”：放松心情，少开一天车；骑车慢行，感受休闲运动生活的乐趣。

在昨天的活动启动仪式上，“靓LIV”骑迹女子自行车队也正式宣告成立，迎来的是一批特殊的女性自行车骑行爱好者。她们来自北京、上海、江苏、浙江、河南等地以及台湾地区；她们有的豆蔻年华，有的已经人到中年。据悉，在接下来的3天时间里，这些车友还将完成一次“浙东骑行”，途经象山、宁海、奉化等地，于9月25日回到宁波。本次活动由宁波市体育总会、宁波东钱湖旅游度假区管委会主办，宁波唯乐运动旅游推广服务有限公司(宁波捷安特)承办。



图为车友骑行中的镜头。(记者 李岩宏 摄)

闲置设备处置公告

本公司拟对一批晒板机、冲板机、菲林冲片机、弯板机及上海高斯P28印刷机等使用10年以上的闲置设备公开处置，有意者请与我方联系，并可到现场查看。

地址：宁波市鄞州投资创业中心诚信路558号。
电话：0574-87685512 87685532 传真：0574-87685519
邮箱：1024139010@qq.com 联系人：叶先生
宁波报业印刷发展有限公司
2014年9月19日

关于329国道镇海段潮浦岭至北外环路路面实行交通管制的公告

为保证329国道镇海段路面大中修工程的顺利施工，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，决定自2014年9月24日至2015年1月23日，对329国道镇海段潮浦岭至北外环路路面进行交通管制。有关情况公告如下：

- 一、施工期间，采用逐段半幅封闭进行施工，半幅通车，沿线机动车限速30公里/小时。途经该施工路段的机动车辆根据现场交通标志指示自觉遵照执行，并服从现场交通管理，慢速通行。
- 二、请社会各界和广大群众给予理解和支持。因施工带来的不便，敬请谅解。

镇海区公安分局交通警察大队
镇海区公路管理段
2014年9月23日